
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP FEDERAL IVAN VALENTE) 

 
 

 

Requer ao Ministro de Estado da Justiça e 

Segurança Pública sobre a divulgação de 

pesquisa sobre o uso de drogas contratada 

por este Ministério junto à Fiocruz. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado da Justiça e 

Segurança Pública SÉRGIO MORO, pedido de informações: 

 

1) Quais são as conclusões da pesquisa que o Ministério da Justiça 

contratou junto à Fiocruz para avaliar o consumo de drogas pela 

população em todo o país? Encaminhar o conteúdo completo da 

pesquisa. 

2) Porque a pesquisa não foi divulgada? Qual foi o valor total gasto com a 

pesquisa? 

3) Algum Ministro ou outro membro do governo, adotou alguma medida 

para impedir a divulgação da pesquisa? Qual fundamento jurídico da 

medida adotada?  

4) Quais os ministros ou membros do governo que tiveram acesso a 

pesquisa e seus resultados? Quais foram os dados técnicos 

eventualmente apresentados para contrapor seu resultado? 

5) O Ministério da Justiça pretende utilizar os resultados da pesquisa para 

orientar sua política sobre drogas? Em caso negativo, quais são os 

dados e evidências utilizados pelo Ministério da Justiça para orientar 

sua política neste tema? 

 

 



 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A imprensa divulgou ao longo da semana que a Fiocruz concluiu uma 

pesquisa sobre o consumo de drogas no Brasil que vinha sendo realizada desde 

2014. 

Segundo a imprensa, a pesquisa ouviu mais de 16 mil pessoas, entre 2014 e 

2017 e envolveu mais de 500 profissionais de diferentes áreas: entrevistadores de 

campo, pesquisadores da área de epidemiologia e estatística. 

Ainda segundo divulgado, a Fiocruz venceu o edital de convocação aberto 

pela Senad, a Secretaria Nacional de Políticas Sobre Drogas, do Ministério da 

Justiça, para realização da pesquisa, orçada em R$ 8 milhões. 

Apesar de todo o trabalho a pesquisa teria sido censurada pelo Governo 

Federal porque o Ministro da Cidadania, Osmar Terra, vem contestando os 

resultados do estudo. 

Segundo a imprensa, para este Ministério, a pesquisa teria problemas 

metodológicos, o que impediria sua divulgação pelo Governo Federal. 

Diante da relevância do tema para toda a população, diante dos recursos 

públicos envolvidos e da ampla necessidade de subsídios técnicos para orientar a 

política sobre este tema em todo o país, é fundamental que o Ministério explique os 

motivos para a não divulgação da pesquisa e se houve interferência de membros do 

governo para impedir sua divulgação. 

Importante salientar que o resultado da pesquisa, ainda que eventualmente 

possa ser questionado, pertence à sociedade que pagou pela sua produção, tendo 

pleno direito de conhecer e debater seu conteúdo. 

 

  

Sala das Sessões, 30 de maio de 2019. 

 

 

 

_________________________________ 
IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP 

 

 
 


